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∼ 建國 1 ∼ 

 

高雄醫學大學九十學年度學士後醫學系招生考試試題 

科目：普通物理學                       考試時間：八十分鐘 

 

甲、填充題 （共二十個空格，每個空格3分，計60分） 

 
 1.圖 1之電路中，開關 S接通之瞬間，電路之總電流為何？___(1)___；開關 S接通許久後，
電路之總電流為何？___(2)___。 

 
 
 
 
 
 
 
 

圖1 

 
 2.一卡諾循環 (Carnot cycle) 熱機，在 227℃與 127℃間運轉，其熱效率為何？___(3)___。 
 
 3.兩端固定的弦上有二行進波 
 

Y1 = A sin [k (x - ct)] 
Y2 = A sin [k (x + ct)] 
 

此二波之合成波稱為什麼波？___(4)___；其相鄰二波結的距離為何？___(5)___；合成波
之最大振幅為何？___(6)___。 

 
 4.圖 2之電路，當開關 S接通，含電感器支路在電流增大時間內之時間常數為何？___(7)___；
此時經過電阻器 R1的電流為何？___(8)___。當開關 S接通一段時間使其斷路，電路之
時間常數為何？___(9)___。 

 
 
 
 
 
 
 

圖2 
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∼ 建國 2 ∼ 

 
 5.有一光滑的水平桌面上放置著三個互相接觸的木塊，他們的質量分別是 m1、m2、m3。 
如果以一個大小等於 F的水平作用力作用在 m1的左邊，如圖 3所示，則 m2左側所受力
大小為___(10)___，m3左側所受力大小為___(11)___。 

 
 
                        m1     m2      m3 
 
 

圖3 

 
 6.電量+Q均勻分佈在一半圓環金屬絲上，如圖 4所示。試問 (a) 環心 O處電場方向為

___(12)___；(b) 環心 O處電場強度為___(13)___。 
 
 
 
 ＋           ＋ 
 ＋                  ＋ 
 ＋                      ＋ 

＋                        ＋ 
 ＋                          ＋ 
 

 

圖4 

 
 7.兩半徑分別為 b1和 b2的球形導體，兩者以一導線相連接。假設兩球體所帶之電荷為均勻
分佈，且總電量為 Q。試問 (a) b1之電量為___(14)___；(b) b1之電位為___(15)___。 

 
 8.有一束光從空氣射入某介質，設入射角為 60°，而折射光線恰與反射光線垂直，則： 

(a)介質的折射率為___(16)___； 
(b)光在該介質的傳播速率為___(17)___公尺/秒。（光空氣中的傳播速率為 3 ×10 公尺/秒） 

 
 9.一定質量的理想氣體，其狀態變化過程如圖 5所示，試問： 

(a) BC過程氣體吸熱或放熱？___(18)___； 
(b) CA過程氣體吸熱或放熱？___(19)___； 
(c) AB過程氣體壓力增大或減少？___(20)___。 
 
 
 
 
 

圖5 
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∼ 建國 3 ∼ 

 

乙、計算題 （共4題，每題10分，計40分；缺計算過程不予計分） 

 
 1.一個質量為 15kg的物體繫在無質量細繩的一端，此繩纏繞在半徑為 r = 10 cm的輪子上，
如圖 6所示。物體沿無摩擦的斜面下滑的加速度為 2.5 m/s2，假設輪子與軸之間無摩擦力，

求 (a) 繩子的張力；(b) 輪子的轉動慣量；(c) 輪子從靜止開始經過 2s，輪子的角速率為
何？ 

 
 
 
 
 
 
 

圖6 

 
 2.一個質量為 m，長度為l的水平導體棒，可在垂直的導體軌道上作無摩擦滑行，如圖 7所
示。此系統構成的電路，其電阻為 R，均勻磁場 Bout與電路平面垂直，求導體棒在重力場

落下的終端速度為何？ 
 
 
 
 
 
 
 
 

圖7 

 
 
 3.如圖 8所示，在一光滑桌面上置放一物 m，在其兩側相連彈力常數 k1、k2的兩條輕彈簧，
而彈簧另一端固定在牆壁上。如果輕推物後放開，使物體做平行於彈簧的振動，求物體之

振動頻率。 
 
 
 
 

圖8 

 
 4.一靜止於月台的觀察者，在火車靠近及遠離時記錄火車之汽笛聲，頻率分別為 fA = 570Hz
及 fR = 490Hz。若此時聲速為 340m/s，求火車之速度為何？ 
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∼ 建國 4 ∼ 

90年學士後西醫試題解答 

陳  功老師解題 

甲、填充題 
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乙、計算題 

1. (a)設繩張力為 T 

       mgsinθ- T = ma ⇒ T = mgsinθ-ma 

                          =15×9.8×sin37°-15×2.5 = 51[NT  ] 
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∼ 建國 5 ∼ 

 

2.















=

−
φ

−=εε=

==

=φφ−=ε

)4(mgF

)1(vBout
dt

d
)3(

R
i

vt)-(yoBout)2(Bouti  F

ABout
dt

d

B

B
B

LL

LLlLL

lLLl ‧

‧其中

 

       由(4) F = mg mgBouti =⇔ l     

                   mgBout
R

=
ε

⇒ l  

               
22T

2

Bout
Rmg

vmg
R

)Bout(v
‧l

l =⇒=⇒  

3. 任何時刻 U + K = constant 

      22
2

2
1 mv

2
1

 k xk
2
1

xk
2
1

U =+= ，  

      ttanconsxk
2
1

xk
2
1

mv
2
1 2

2
2

1
2 =++⇒  

      0
dt
dx

xk
dt
dx

xk
dt
dv

mv 21 =++⇒  

      0  vx)k(kamv 21 =++⇒ ‧‧  

      0x)kk(xm 21 =++⇒
‥

‧  

      
m

kk
2
1

2
f

m
kk 2121 +

π
=

π
=⇒

+
=⇒

ω
ω  

4. f’ = f‧
3vv

v
±

  

      ]s/m[66.25v

340
v

490570
490570

-v340
340

ff

680
v2

ff
ff

v340
340

ff

s

s

s
R

s

RA

RA

s
A

=∴










=
+
−⇒=

=
−
−

⇒
−

=

‧

‧

 

 



 
建  國  學  士  後  西  醫  物  理   

建  國  學  士  後  西  醫  物  理   
 

∼ 建國 6 ∼ 

90年學士後西醫試題解答 

陳  功老師解題 

甲、填充題 
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∼ 建國 7 ∼ 
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